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STEFAN POHL: 
SCHULSOZIALARBEIT FÜR 

ALLE SCHULFORMEN ANBIETEN
(2010-10-20):   Konkretere Aussagen zur Förderung der Schulsozialarbeit wünscht sich CDU-Landtagskandidat Stefan Pohl von der SPD-Landesregierung. „Wenn der amtierende SPD-Landtagsabgeordnete einen Ausbau der Schulsozialarbeit fordert, ist das absolut begrüßenswert. Es stellt sich jedoch die Frage, was das Land und er dafür konkret tun wollen“, kritisiert Pohl die jüngste Pressemeldung der SPD. „Es ist keine Frage: Die Schulsozialarbeit hat sich als besonders intensive und wirksame Form der Kooperation von Jugendhilfe und Schule in der Praxis bewährt.“
Der Christdemokrat erinnert: „Als CDU-Fraktion haben wir im Kreistag schon mehrfach eine deutliche Ausweitung des Angebots an Schulsozialarbeit gefordert, vor allem auch an Grundschulen. Diese Initiativen wurden allesamt von der SPD abgelehnt.“
So gibt es beispielsweise in der Verbandsgemeinde Gau-Algesheim auf Initiative der dortigen VG-CDU ein flächendeckendes Angebot von Schulsozialarbeit an allen Grundschulen. Eine Förderung von Kreis und Land hierfür ist jedoch nicht in Sicht. Die SPD geht offensichtlich davon aus, dass sich schwierige Lebenssituationen bei Kindern und Jugendlichen erst ab Klasse 5 einstellen. 
Gerade vom Präventionsgedanken ausgehend ist es jedoch wichtig, möglichst frühzeitig Problemlagen von Kindern und deren Umfeld zu erkennen und zu bearbeiten. Daher ist es sinnvoll und notwendig, sozialpädagogische Fachkräfte in allen Schulformen einzusetzen. „Unsere Grundschulen dürften dabei nicht außen vor bleiben“, fordert Stefan Pohl.
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