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CDU MÖCHTE ERKLÄRUNGEN 

ZUM BUSKONZEPT
(2011-01-18): Den Info-Stand der CDU-Mitglieder im Stadtwerksausschuss zum Buskonzept besuchten am letzten Samstag in Bingen viele Bürger. Der Sprecher im Werksausschuss, CDU-Landtagskandidat Stefan Pohl, hatte eingeladen, um Lob, Kritik, Anregungen und Fragen zum neuen Buskonzept der Stadtwerke aufzunehmen. 

„Wir werden jetzt die verschiedenen Punkte zusammenstellen und im nächsten Werksausschuss Ende Januar darüber sprechen.“ erläutert Pohl die weitere Vorgehensweise und ergänzt: „Alleine fast 40 Emails und Briefe sind bei mir zu diesem Thema eingegangen. Das zeigt das große Interesse und die Notwendigkeit, schnell zu handeln.“ 

Stefan Pohl sieht vor allem Änderungen zu Lasten von Senioren als hoch problematisch an. „Dass beispielsweise durch eine Umlegung der Fahrtroute durch den „Hungerborn“ der Waldfriedhof in Bingen-Stadt nicht mehr direkt angefahren wird, ist ein Unding. Gerade für die älteren Fahrgäste ist es nicht zumutbar, den Berg hinauflaufen zu müssen“, kritisiert Pohl.

Ausschussmitglied Michael Stein wünscht sich, dass kleine Änderungen insbesondere bei den Zubringerbussen, die ohne eine große Änderung des Fahrplanes möglich sind, schnell umgesetzt werden können. Ausschussmitglied Uwe Schmitt betont: “Einige Probleme hätten durch eine bessere Kommunikation und Präsentation des neuen Konzeptes schon im Vorfeld sicher vermieden werden können. Insbesondere die Umsteigeproblematik wurde häufig angesprochen.“
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